

Отчет

о проделанной работе по профилактике экстремизма и терроризма, формированию толерантного сознания за 2021-2022 учебный год

В настоящее время проблема терроризма и экстремизма остается одной из самых серьезных как на международном уровне, так и на уровне Российской Федерации, а борьба с террористическими и экстремистскими проявлениями входит в число приоритетных задач, стоящих перед обществом.

Не смотря на сохранение стабильной обстановки в республике и позитивные результаты борьбы с экстремистскими проявлениями, продолжает сохраняться угроза безопасности населению.

В условиях развития современного общества особое внимание требует профилактика идеологии терроризма и экстремизма в молодежной среде, в том числе среди обучающихся образовательных организаций. Это обусловлено в первую очередь тем, что молодежь является особой социальной группой, которая в условиях происходящих трансформаций чаще всего оказывается наиболее уязвимой с экономической и социальной точки зрения. В данной связи очевидна необходимость постоянной активной разъяснительной работы среди молодежи, в том числе в образовательных организациях с привлечением представителей государственной власти, органов правоохранительного блока, авторитетных деятелей общественных и религиозных организаций, а также средств массовой информации.

На начало 2021-2022 учебного года в гимназии был разработан план мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму. Согласно плану, по данному направлению в течение учебного года проведены мероприятия, посвящённые Дню солидарности в борьбе с терроризмом», с демонстрацией презентаций и видеофильмов «Мы помним...». Все классы активно приняли участие в акции «Дети Беслана».

В сентябре в честь празднования Дня единства народов Дагестана, учрежденного Указом Президента Республики Дагестан от 6 июля 2011 г. №104 «О Дне единства народов Дагестана», в целях воспитания учащихся на лучших дагестанских традициях, в основе которых - равенство всех народов, дружба, взаимопомощь, солидарность, мир, во всех классах нашей гимназии были проведены ежегодные традиционные мероприятия: конкурс рисунков и плакатов, открытые уроки, классные часы «Я – дагестанец», «Мы вместе дружною сильны», с использованием презентаций, видеороликов о самобытности и культуре народов Дагестана. Обучающихся ознакомили с историей возникновения праздника, о подвигах народа, провели беседу на тему мужества и чести. Библиотекарями был оформлен тематический стенд «День народного единства», оформлена выставка, посвящённая Дню народного единства.

Проведены классные часы, уроки Мужества, посвящённые Дню героев Отечества, Дню Неизвестного Солдата, Уроки Памяти жертв Холокоста и воинов Красной армии, освободителей лагеря смерти Аушвиц (Освенцим), Уроки Мужества, посвящённые празднованию снятия блокады Ленинграда, Уроки Мужества среди учащихся 9-10 классов, посвящённые годовщине вывода советских войск из Афганистана, с приглашением ветерана Афганской войны Ибрагимов Насрудина, классные часы «День памяти жертв Холокоста», посвящённые Дню защитника Отечества.

Классные руководители и учителя истории с 1-11 класс провели Уроки мужества, Уроки памяти, продемонстрировали документальный фильм «Блокада Ленинграда». Учащихся ознакомили с историей Блокады Ленинграда, сколько дней длилась блокада, рассказали о тяжелом положении города, о страшном голоде жителей осажденного Ленинграда. Школьники познакомились с выражением «Дорога жизни», с ее значением, рассмотрели на карте движение транспорта с продовольствием и боеприпасами по Ладожскому озеру. В день снятия блокады Ленинграда (27 января) обучающиеся 5-8-х классов приняли участие в акции «Блокадный хлеб». 2 дня активисты РДШ в гимназии и городской библиотеке раздавали памятные кусочки хлеба, листовки и напоминали прохожим о настоящей цене и ценности этого продукта, который спас многие жизни. Хочу отметить, что учащиеся нашей гимназии охотно принимают участие в подобных акциях, расширяя свои знания, круг общения, что благоприятно влияет на нравственно-патриотическое направление воспитания.

В актовом зале гимназии прошел ежегодный конкурс инсценированной военно-патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!». В конкурсе приняли участие учащиеся 1-11 - х классов. К конкурсу готовились тщательно и с большим воодушевлением — ведь каждый класс выбрал свою самую любимую песню, чтобы представить ее на конкурсе. Звучали разные по жанру и содержанию композиции. Песни, которые трогали душу когда-то и, которые будут волновать её, сколько бы лет не прошло с момента их создания. В библиотеке педагогами-библиотекарями Булатовой Т.В. и Гасаналиевой З.З. был проведен конкурс чтецов «Я люблю тебя Россия» среди обучающихся 1-11-х классов, а также была организована тематическая выставка книг «Воинской славе, доблести и чести посвящается», оформлен стенд «Отчизны верные сыны». Также прошёл конкурс-смотр строевой песни в честь Дня защитника Отечества, где приняли учащиеся 9-11-х классов, в 3-4-х классах был проведён челлендж «Зарядка под защитой».

Активное участие приняли обучающиеся 1-11-х классов во Всероссийской акции «Армейский чемоданчик», посвященной Дню защитника Отечества. Ребята принесли множество памятных вещей, предметов армейской жизни своих дедов и отцов, отдавших долг Родине. В фойе школы была организована

выставка, где каждый желающий мог познакомиться с историей армейских будней.

В рамках празднования 77-й годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне были проведены следующие мероприятия: акция «Бессмертный полк» учащиеся нашей гимназии представили информацию о своих героических родственниках, участниках Великой Отечественной войны и их портреты. Из представленных фотографий был создан видеоролик и таким образом проведено онлайн-шествие «Бессмертный полк».

Библиотекарь Булатова Т.В. провела онлайн конкурс на лучшего чтеца стихотворений, посвященных Дню Победы в ВОВ. Проведена акция «Георгиевская ленточка». Активисты РДШ нашей гимназии торжественно передавали друг другу ленточки демонстрируя свое уважение к воинам, сражавшимся за Отечество, всенародную гордость за Великую Победу.

Было организовано возложение цветов к памятнику Ю. А. Акаева, чьё имя носит наша гимназия. Члены РДШ приняли участие во Всероссийской акции «Вахта памяти» у памятников павшим в годы Великой Отечественной войны. Учителем физкультуры Устархановой Д.А. проведён конкурс песни и строя среди обучающихся 4-х классов. Хорошую физическую подготовку и командную сплочённость показали наши ученики. Без победы не осталась ни одна команда. Кто-то из них проявил свои способности в строю, а кто-то в эстафетных соревнованиях.

Систематически в течение года проводились классные часы, беседы, лекции, уроки с приглашением сотрудников МО МВД России «Кизилюртовский», отдела просвещения при Муфтияте РД по г. Кизилюрту совместно с педагогом — психологом Акаевой С.К., педагогом — организатором Шариповой Р.К.

В МБОУ «Гимназия №1» нет неформальных молодежных объединений националистической, экстремистской направленности. В гимназии нет неформальных групп по национальному и религиозному признаку. Случаев распространения материалов экстремистского и националистического содержания не выявлено. Анализ показывает, что экстремистки настроенных групп или учащихся в гимназии нет. Отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся гимназии свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся гимназии свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы. В связи с проводимой работой по данному направлению можно сделать **вывод:** отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся гимназии свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Задачи на 2022-2023: продолжить работу по профилактике идеологии терроризма и экстремизма, формированию толерантного сознания обучающихся, развитию правовой культуры учащихся, а также формированию
